TOMCKOFO ОБЛАСТНОГО

Газета основана 1 шовя 1917 года

ОБЛАСТНОГО KNCC H KOMUTETA пятница, 1 июня 1973 года

№ 126 (15118)

совета депутатов

Цена 2 коп.



Тракторист Владимир То-карев работает в Малобрагинском отделении колхоза имени XXIV съезда КПСС Шегарского района. За световой день он засевает по 25-30 гектаров при норме 15.

Подошло время зеленых пастбищ. Сейчас мы подвопим итоги спеланного за знму и готовимся к не менее ответственной кампании переводу дойного стада на лагерное содержание. Надон на нашей ферме круглый год ровные, поэтому летом мы стремимся не только получать «большое молоко», но и укреплять организм животных. Летние месяцы с их благодатным солнечным излучением, свежим кормом, богатым всеми питательными веществами, мы рассматриваем и как профилактиче-

Обязательства фермы на 1973 год высоки — 4.200 килограммов молока от коровы. За летние месяцы намечено надоить по 1.500 килограммов. А наши лучшие доярки — Герой Социали-стического Труда Софья Ивановна Соколова, Надежда Степановна Билу Тансия Александровна Пуч-нова, Зинаида Сергеевна Степановна Викулова, Филиппова — решили бороться за 1.550 килограм-

За 4 месяца этого года мы надонли в среднем по ферме по 1.681 килограмму на корову, это на 16 килограммов больше, чем в прошлом году. В мае мы надонли по 400 килограммов молока от коровы и превзошли прошлогодний уровень на 14 килограм-

Сейчас ежедневно надож на ферме (несмотря на пло-хой силос) составляют 12,5 коровы. Примерно через неделю мы выгоним стадо на пастбища. Основная подготовка уже завершена. Сформировано два гурта. За наждым закреплено четверо пастухов. Это кадровые и этому даже в этот кратко-опытнейшие скотники: А. И. временный, но весьма важ-Попыхин, М. Д. Елегечев, ный период ежедневные на-И. А. Копытов, А. Л. Нови-дои по ферме стабильно дер-ка и не лишить его кормили-

наши животноводы вышли по

ния скота, составили план

мероприятий по каждой фер-

ся большой недостаток паст-

биш, нынче их значительно

расширили. В Новоалександ-

пастбищ минеральными удоб-

провести посев однолетних

трав для скармливания их

скоту в конце пастбищного

рениями: В Елгае намерены

провели подкормку

Наша цель —

1.300 килограммов

Трудности прошлого года периода. Во всех отделениях

сказались на продуктивности будем производить подкорм-скота нынешней зимой. Если ку животных клевером. Со-

в предыдущем году за 4 ме- ставлен план поочередного сяца было получено по 838 стравливания пастбищ по

килограммов молока от норо- загонам, чтобы через опредевы, то в этом—по 715 кило- ленное время возвращаться

граммов, на 123 килограм- на те места, где трава была

налови на прошлогодний ное содержание будет прохо-

уровень, затем превзошли дить постепенно, в зависимо

его. Сейчас на молочнотовар- сти от состояния травостоя

ных фермах наданвают в на выпасах и ухода талых день по 7,8 килограмма мо- вод из болот. Раньше всех

лока — на полкилограмма выгнали на пастбища неболь-больще, чем год назад. шое дойное стадо животно-

и животноводами мы тидания. Уже на другой день тельно продумали организанастьбы здесь надоили на 30

цию пастбищного содержа- килограммов молока больше

ме. В прошлом году ощущал- за 4 месяца пастбищного со-

Вместе со специалистами воды Попереченского отделе-

ма меньше. Правда, в мае скормлена и уже подросла.

ков — в первом гурте, И. Д. Соколов, А. Н. Сергеев, Ю. И. Сенютин — во втором (четвертого еще подбираем). Пастбищами оба гурта обес-на печены. На наждый приходится по 300 гентаров естественных выпасов. Кроме того, имеем 15 гентаров озими (на первые дни пастьбы), 29 мая посеяли 10 гектаров зеленки первого срока. Для осенней подкормки посеем 15 гектаров ржи (в июле), 25 гентаров корнеплодов и

> Ежегодно хозяйства наше-го района теряют много мо-лока именно в переходные периоды: от зимнего и летнему и наоборот. У нас эта проблема решена давно.

Хочу особо подчеркнуть важность соблюдения всех зоотехнических правил в переходные периоды. Прогулна, движение — одна из основ нормальной физиологин животных. Поэтому мы выгоняем коров на прогулку в течение всей зимы, исключая сильные морозы и распутицу. С наступлением весенних солнечных дней животные находятся в загоне по 3-4 часа. На летние пастбища выгоняем сначала лишь на несколько часов (после обеденной дойки). И так — 5—7 дней, пока животные не привыкнут к длительной ходьбе и перемене рациона. Нынче мы выве-дем стада на пастбища 5 июня, а окончательно коровы покинут ферму лишь 12—14 июня. Наряду с зеленой травои весь по будут ный период коровы будут корм. Сополучать грубый корм. Соблюдая эти нехитрые правидаем возможность организму животных постепенно перестроиться. По-

Перевод скота на пастбищ-

. Животноводы совхоза поставили перед собой задачу—

держания получить в сред-

нем от коровы не менее 1.300 килограммов молока.

Это позволит иметь надой мо-

лока к 1 октября 2.240 кило-

директор совхоза «Ел-

г. МАЛЯРОВ,

жатся в пределах 12-13 килограммов молока от ко-

Летнее содержание коров предмет наших особых забот. От того, как оборудованы летние лагеря, как дей-ствуют доильные установки, насколько близко от стоянок расположены, естественные водоемы и скважины, от работы транспорта, системы пастеризации и охлаждения молока зависят рост производства и качество продукции. Многое решает правильное, я бы сказал, хозяйское, планомерное использование пастбищ. В июне мы будем скармливать те участки, где трава спеет побыстрее. Стравливание паст-бищ спланировано с таким расчетом, чтобы на прежнее место гурт возвращался не ранее чем через 20—25 дней, когда вновь отрастет трава. Наши скотники-пастухи строго соблюдают поряустановленный много лет назад. Тем самым мы как бы удваиваем площадь наших не таких уж общирных выпасов.

В отделении проводятся работы по поверхностному улучшению выпасов и сенокосов, срезается кустарник.

Отелы на ферме распределены равномерно во все времена года. Следовательно, некоторая часть коров и нетелей телится летом. Это дополнительные заботы для скотников-пастухов и доя-рок: Ведь глубокостельное животное не может достаточно быстро двигаться, не всегда вволю наедается, ему постоянно грозят травмы. А сколько порой приходится разыскивать коров с новооожденными телятами! За это время вымя у коровы может заболеть. Надолго те-

Пятый год работает на Большедороховской ферме сов

хоза имени Ленина Асиновского района доярка Нина

Семенова. Ежегодно она выполняет свои социалистические

обязательства. В этом году молодая доярка решила полу-

чить от каждой коровы по 2.900 килограммов молока. По-

ловины рубежа она уже достигла. Комсомольцы и моло-

дежь оказали большое доверне, избрав ее групкомсоргом фермы, а на XVI съезде ВЛКСМ она представляла том-

пы мы уже несколько ставим коров и нетелей за 10—12 дней до отела в ро-дильное отделение. Что этим достигается? Сокращается число заболеваний. Дольше сохраняется постоянный со-став стада. В прошлом году мы выбраковали всего 25 из 340 коров — чуть более 7 процентов дойного стада. Ежегодно добиваемся сто-

процентной сохранности те-Бытовому обслуживанию животноводов в летний период мы Ууделяем большое внимание. А вот вопросы транспортной связи нам самим решить не по силам. Больше всего волнует отсут-

ствие дороги. В дни распутицы и дож-дей Березкино становится островом. Нет связи ни с Рыбаловом, ни с Зоркальце-вом. Девять километров до трассы молоковоз приходится буксировать трактором. Нет автобусного сообщения. Правда, дирекция нового совхоза и председатель рай-исполкома Л. И. Афанасьев обещают принять меры, но дело не терпит никаких отлагательств.

Наш коллектив готовится

честью завершить последний этап Всесоюзного соревнования животноводов. Сейчас очень важно взять все лучшее из опыта, накоплон ного в организации этого соревнования. Мы поддерживаем обращение животноводов колхоза имени Фрунзе Зырянского района и колхо-за «Гигант» Шегарского района и призываем всех животноводов области ис-пользовать благоприятный пастбищный период для получения «большого молока». Трудиться летом нужно так, чтобы, преодолев отставание в производстве и продаже выполнить обязательства третьего года пяти-

п. попыхин, зоотехник Березкинского отделения совхоза Томского «Октябрь» района.

Рейд печати и народного контроля

Корма есть-

ферме совхоза «Заветы Ильича», мы услышали дружное мычание коров. Животным было отчего бес- показали, что в двух отделепоконться — они стояли го-лодные. Доярка фермы О. И. на июнь. Можно давать на Денисова, работающая здесь много лет, сказала, что таного безобразия на ферме, нак в этом году, она еще не видела. Всякое бывало, но чтобы преднамеренно морить голодом животных --это по крайней мере преступление: кормов в совхозе

достаточно. — Сегодня дали на 25 коров три навильника сена, продолжает Денисова. - А силосом вообще который

день уже не кормим. В разговор вступает В. П. - Действительно, такого

безобразия на ферме, как в эту весну, никогда не было. Даже соломы скот получает не вдоволь. Ловоки полхонили одна за другой и высказывали свое недовольство в адрес руко-

водителей фермы, ния, совхоза. ным, почему в совхозе «За- скот на пастбища. Пастбиветы Ильича», где обеспеченность кормами чем в других хозяйствах,

молока получают мало. Низ-

ки и привесы скота на откор-Работники Хуторской фермы в один голос говорят: такое положение можно объяснить лишь полнейшей безответственностью со стороны заведующего А. Я. Гуменникова. Он потерял всякое чув-

ство ответственности за по-Один пример. Послали за силосом трактор в Высоко-ярское отделение. Расстояние не превышает 10 километров. Подъехав к яме, тракторист обнаружил, что там нет корма. Развернул

технику и порожняком при-Как же на это реагировал заведующий фермой Гумен-ников? Никак. Он. по-видимому, решил: не было силоса вчера не нало его и сегодня. Не пропадут же коровы. Если нет молока - тоже не беда, никто за это не спра-

бросили на сев. А управляющий отделением Н. И. Бойко забыл, с какой стороны подходить к стве кормов надон постоянно ферме. Было время, когда он падают. Они вначительно рьяно взялся за дело, однако быстро охладел и забыл о животноводстве.

В прошлом году на эту дату в Хуторском отделении надаивали по 11 килограммов молока от коровы, а нынче-только по семь. Казалось, что такое положение должно обеспокоить руководство совхоза, однако ниче-

Подъезжая к Хуторской го подобного не происходит. При нас директор совхоза И. П. Демчук и главный зоо-техник А. Н. Семенова ве-Результаты ли подсчеты. дойную корову по 5 килограммов. В совхозе на два отделения еще есть 250 тонн силоса. Если его давать по 15 килограммов в день на корову, то хватит на 13-14 дней. Однако раз-

> Если на Хуторскую ферму корма нужно подвозить, то у высокоярских животноводов они, как говорится, под ком — в 300 метрах. Сколько же получают кормов животные? Доярки Ф. Е. Малькова и А. А. Лопатина говорят, что на группу коров подвозят лишь один воз силоса. В нем не больше 250 килограммов. Вот и поделят их на 25 животных.

говор остается разговором.

Халатное отношение к порученному делу со стороны заведующих фермами и скотников привело что коровы не только перестали давать прибавку молоотделе- ка, но и истощаются.

Сейчас в совхозе «Заветы Теперь становится понят- Ильича» начинают выгонять ща крайне ограничены, осо-бенно на Хуторской ферме: на 347 дойных коров всего 200 гентаров. По словам па-стуха А. К. Кудрина, травы на лугах сейчас еще не полросли; если преждевременно скот выбьет только что пробившуюся зелень, то чем он будет питаться летом? Лучше, пона есть корм, скормить его животным. Стоит лишь приложить небольшие усилия ру ководству, своевременно, достаточном количестве доставлять сено и силос фермы.

На фермах совхоза «Заветы Ильича» и так низки надои, а здесь еще решили до ить коров два раза в сутки. Между тем известно, что переход на двухразовую дойку резко снижает надон. Завелующие фермами Гуменников и Никуленкина знали об этом и молчали. Они смирились со всеми нарушениями.

Безответственное отношевие к пелу со стороны рукошивает. Сейчас все силы водителей совхоза, отделений, ферм — причина того, что при достаточном количениже уровня прошлого года.

> в. останин, председатель районного комитета народного конв. погудин, сотрудник редакции га-зеты «Ленинское знамя». Бакчарский район.

Земледельцы Первомайского и Кожевниковского рай-онов, заключив на решающий год пятилетки договор на социалистическое соревнование, условились периодически обмениваться делегациями. В минувшую субботу на поля совхоза «Кожевниковский» приехали поработать меха-низаторы колхоза «Маяк» Первомайского района В. П. Адамович и В. Я. Федоров, а кожевниковцы Г. С. Лень н К. К. Бауман работали на севе с земледельцами «Мая-

Колхоз «Маяк» имеет Трехразовое питание в поле около 7 тысяч гектаров пашни. Это больше, чем у нас. А вот по урожайности зерновых мы пока опережаем первомайцев. Они получили в прошлом году по 18.4 центнера зерновых с гента-ра, мы — по 27.7. Их рубеж нынче — 20 центнеров, наш — 27.

Поработать в «Маяке» нам пришлось в разных отделениях. Впечатлений осталось немало.

Понравились нам колхозные поля. Ровные, чистые, вспаханы корошо, обработаны, у околков опаханы до предела, нигде не встретишь брошенного без дела клочка земли. Аккуратно хозяйст-вуют в колхозе! Недавно раскорчеванные земли перед севом готовят так, будто они уже несколько лет использу-Выработка на агрегат

колхозе растет день ото дня. В Сахалинском отпелении она составила 31 гектар. Хорошо в «Маяке» поставлено дело с техническим обслу-Bce живанием тракторов. они на ходу, а случись по-ломка — тут же механик, агроном, управляющий. У агроном, управляющий. олного трактора вышла из строя трубка высокого лав-ления. Не прошло и 15 минут, как неисправность была

ликвидирована. Споро работают в колхозе механизаторы. Нам пришпотрудиться. чтобы не отстать. Здесь мы познакомились с передовыми хлеборобами. Это коммунисты М. Шульц и А. Байгулов, награжденные за свой груд орденами Трудового Красного Знамени. Такой же награды удостоен А. Аламо-вич, а его брат Николай носит орден Октябрьской Революции. Рядом с ним грудится кавалер ордена «Знак Почета» А. Клюшкин. С такими люпьми соревно-

Понравилось нам в «Маяке» еще вот что. Механизатор в поле окружен заботой.

ваться приятно и ответст-

копеек. Только пообедали, кан тут же агитационная ма-шина. Коротко, в доступной форме информируют агитаторы о новостях в стране, за рубежом. Наждое утро по местному радио выступают с итогами прошедшего трудового дня либо председатель правления колхоза С. С. Сауляк, либо секретарь парткома В. М. Ювченко. Похвалят отличившихся, крепко достанется бракоделам и нарушителям вой дисциплины. О работе отделений можно узнать по-дробно из информационного листка, часто меняющегося у колхозной конторы.

Каждый простой — здесь ЧП. Случилось, опоздал по-грузчик и сеялки без семян простояли 10 минут. Ох. и досталось же шоферу! А так целый день шли без задер-

Сеют маяковцы разными сеялками. Думается, когда здесь применят новые, оснастив их гидросистемой, смогут работать еще лучше и сеяльщиков откажутся. Пробовали уже так сделать, но не получилось - отказались. А кожевниковцы давно забыли о сеяльщиках. Тут забыли о сеяльщиках. нам пришлось поделиться кое-каким опытом.

В колхозе нет звеньев, нет звеньевых. Присматривались мы: кое-где недосевы получились. Нами, звеньевыми, у себя дома такое не остается незамеченным. Подсказали. И подумывают теперь в колхозе о кандидатурах на должность звеньевых.

Мы расставались с механизаторами колхоза «Маяк», как с хорошими друзьями, хотя и работали вместе всего один день. Верится, что навстреча Польза от таких встреч несомненна, и соревнование ших раионов оудет оолее

Г. ЛЕНЬ, К. БАУМАН, звеньевые совхоза «Кожевниковский» Кожевниковского района.

О проведении выборов народных судей в Каргасонский и Советский районные народные суды Томской области вместо выбывших народных судей

бытием одного судьи из Каргасокского районного народного суда, двух судей из народных судов г. Томска и образованием в г. Томске Советского районного народного суда, в соответствии статьей 21 Закона о судо-устройстве РСФСР и статья-ми 68, 69 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решил назначить на воскресенье, 17 июня на воскресенье, 1973 года, выборы одного народного судьи в Каргасокский районный народный суд по избирательному округу № 1 и двух народных судей

В связи с досрочным вы- в Советский районный народный суд г. Томска по избирательным округам №№ 4 и 5 вместо выбывших судей до истечения срока полномочий. Просить участковые избирательные комиссии Нарганов, созданные для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, провести одно-

временно работу и по выборам народных судей. Н. ЛУКЬЯНЕНОК, председатель исполкома областного Совета депутатов трудищихся. п. БЕЛЕНКО, секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся.

От Центрального Комитета КПСС

Центральный Комитет КПСС с глубоким прискорбием извещает, что 28 мая 1973 года на 97-м году жизни скончался член Коммунистической пар ч Советского Союза с 1896 года, дважды Герой Социа Астического Труда, член главной редакции Большой Советской Энциклопедии, профессор Федор Николаевич Петров.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.

1800 (0 (10) 2) \$ 0 : 0 0 0 5 6:1

ТАКСАТОРЫ идут по лесу

В Томской азрофотолесоустроительной экспедиции накался полевой сезон. Четыре партии — пятнадцать полевых отрядов, - высадившись с вертолетов в причупымской тайге, приступили к мивентаризации лесных массивов. Батуринского и Улу-Юльского лесхозов. Таксаторам предстоит, используя данные аэрофото-

ком больше шести с половиной тысяч километров, промерив все пройденное расстояние стальной лентой. среднем течении Чулыма и по реке Улу-Юл до ее верховьев они изучат запасы древесины, породный состав лесов и по этим данным сделают оптимальный расчет лесо-пользования на территории 742 тысячи гентаров. В составе четырех лесоустроительных партий, которыми руководят А. А. Бовыкин, А. М. Якимов, п. г. Луним и А. Э. Подгайный, сейчас действуют 150 человек. П. НИКОЛАЕВ.

ВСТРЕЧА полярографов

Вчера в Томске закончила свою работу продолжавшаяся три дич всесоюзная конферен-

-балоденой кенмеленемА» вид фия с накоплением и ее применение в научных исследованиях». Конференция была ор-Министерством танизована высшего и среднего специального образования СССР, научным советом по аналитической химии АН СССР, Всесоюзным химическим обществом имени Менделеева, Министерством высшего и среднего специального образования РСФСР, Томским политехническим ин ститутом и Томским Домом Метод полярографии с на-

скую комсомолию.

коплением является весьма перспективным для определения микроколичеств вещества, что очень важно для многих задач науки и практики, в частности, для получения материалов высокой чистоты и для работ, связанных с борьбой против загрязнения окружающей среды. Созыв конференции в Томске — свидетельство всесоюзного признания работ

проблемной лаборатории физико-химических методов анапиза материалов высокой чистоты, которая работает при ТПИ. В эти дни в Томск съехапось больше ста гостей из Москвы, Ленинграда, Киева, Ал-ма-Аты, Читы, Иркутска, Донецка. Свердповска и других городов страны. На конферен ции было представлено 220 докладов.

Фото Е. Лисицына.

В. ПАВЛОВ. информаторы учатся

Состоялся очередной выпуск слушателей курсов повышения квалификации работников служб научно-технической информации предприятий, научно-исследовательских и проектных организаций области. Курсы организованы при Томском межотраслевом территориальном центре научно-техвической информации и пропаганды. Слушатели изучали теорию и практику научно-технической информации в СССР и за рубежом, источники НТИ, планирование, учет и отчетность, организацию информационного фонда, миформацисредства механизации поиска информации.

На практических занятиях курсанты ознакомились со справочно - информационным фондом, электрографическими аппаратами, офсетной и трафаретной печатью, работой на

T. HBAHOB.

ДВИГАТЕЛИ сдают экзамены

В специальном конструктор ском бюро завода «Сибэлектромотор» межведомственная комиссия приступила к приемке двигателей новой единой серии 4-А в химостойком и многоскоростном исполнении. Эти модификации электромоторов, предназначенные для работы в химической, станкостроительной промышленности и ряде других отраслей народного хозяйства, разработаны в отделе единых СКБ под руководством И. А. Романова.

В конце этого - начале спедующего года новые модификации двигателей должны быть запущены в работу «Сибэлектромоторе» и таллинском заводе «Вольта».

A. CEMEHOB.

БУДЕТ TOMCKHH «OKEAH»

Видимо, многие томичи знакомы с московским фирменным магазином «Океан», где в большом выборе покупателям предлагают разнообраз-

нейшие дары моря. Скоро свой «Океан» появится и в Томске. Группа работников института «Томскгражданпроект» под руководством главного архитектора проекта Ю. Р. Зайцева приступила к проектированию такого фирменного магазина, который встроен в один из жилых до-мов по улице Партизанской. В «Океане» будут торговать замороженной рыбой, различными копчениями, рыбными полуфабрикатами и другими изделиями из океанической рыбы. Неподалеку расположится специальное кафе, в котором можно будет попробовать рыбные деликатесы, а также небольшое предприятие по переработие океанической рыбы. Оборудование для нового торгового комплекса и значительное количество отделочных материалов для интерьера будет поставлено финскими фирмами. C. EQUADS.

шево — Калтай. Работники дорожно-строительного управле-

АСФАЛЬТ НА ТРАССЕ

Полным ходом идет отсыпка

земляного полотна и асфаль-

тирование на дороге Тахтамы-

ния № 1 облавтодора заблаговременно подготовили зимой основание для полотна дороги - здесь трудился отряд скреперов. При помощи экскаватора была произведена выторфовка трассы и засыпка ее дренажным грунтом. Все это позволяет дорожникам под руководством прораба А. А. Шнайдера и мастера А. И. Филиппова трудиться сейчас с полной отдачей сил. К ноябрю двенадцать километров асфальтированной дороги будут сданы в эксплуатацию

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Завод «Сибэлектромотор» крупное предприятие электромашиностроения. сотни адресов внутри страны и в 60 зарубежных стран идет его продукция. Из года в год коллектив увеличивает выпуск продукции, повышает качественные показатели работы. За два года девятой пятилетки реализовано изделий на 41,2 процента больше по сравнению с соответствутилетки. Производительность труда за это время возросла на 41,4 процента, балансо-вая прибыль — более чем в два раза. Весь прирост продукции получен без увеличения численности промышленно-производствейного персонала. Эти цифры и факты привел директор предприятия Ю. Я. Ковалев в докладе на пленуме городского комитета партии, об-суждавшем вопрос «О рабопартийной организации те партииной организация завода «Сибэлентромотор» по освоению производственных мощностей, новых изделий, внедрению достижений науки и техники, совершен-ствованию управления и поэффективности производства».

На пленуме отмечалось, что партийная организация завода настойчиво и целеустремленно развивает творческую инициативу коллектива в борьбе за техническое совершенствование пронаводства, повышение его эффективности, улучшение качества изделий. Эти вопросы постоянно в центре внимания коммунистов, они обсуждаются на заседаниях парткома, на партийных собраниях в цехах и отделах.

Главное направление в работе партийной организации по повышению эффективности производства -витие социалистического соревнования, воспитание каждого члена коллектива высокого чувства ответственности за выполнение социаобязательств, истических Широкий размах получило на заводе движение за коммунистическое отношение к труду. В нем участвует 92 процента рабочих. Хорошей

формой повышения творческой активности коллектива являются личные производственные планы. Такие планы на заводе имеют 2.100 человен. Тому, кто достиг наибольшего перевыполнения личного плана при хорошей дисциплине и отсутствии брана, присваивается звание «Лучший по профессни». В тех цехах, где внедрены личные планы, стигнуты высокие темпы роста производительности. труда: Например, в штамповочном цехе в 1971 году производительность труда возро ла на 8,9 процента, а в 1972 году — на 15,3 процента.

Больше внимания стали на заводе уделять экономической подготовке руководя-щих работников, специалищих работников, специалистов, рабочих. Созданы и работают экономические школы, школы коммунистического труда, инженерно-технические работники обучаются в университете технических и экономических знаний, организована школа мастеров.

Большая работа проведена коллективом по внедрению новой техники и технологии. На заводе довольно высок уровень механизации основного и вспомогательного производства. За два последних года внедрено 18 новых прогрессивных технологических процессов, за счет совершенствования производства условно высвобож-дено 345 человен. Десятки тысяч рублей экономии получены от внедрения рационализаторских предложений.

Немало сделано по повы шению качества изделий. Более 1.500 рабочих тру-цятся по методу бездефектного изготовления продукции, 99,1 процента продук-ции сдается с первого предъявления. 78 процентов изделий, выпускаемых заводом, соответствует высшей и первой категориям качества. настоящее время осваивается производство электродвигателей новой серии 4А, имеющих меньший вес и повышенную надежность. Ведется подготовка к выпуновых электродвигателей, разрабатывается новая конструкция электродвигателей

для гидротолкателей. В совершенствовании технологии производства, повышении качества и надежности продукции коллективу большую помощь оказывают многие научно-исследовательские институты. полнении заказов принимает также завода участие ряд кафедр Томского поли технического института. Но стью используют возможности для повышения эффективности производства, увеличения выпуска продукции. Член горкома КПСС Н. П. Богомяков критиковал хозяйственных руководителей и партком завода за серьезные недостатки в организации и планировании производства. Завод работает неритмично. В первой декаде обычно выпускается 20 про-

горкома КПСС Б. И. Степанов, управляющий трестом «Томскпромстрой» В. К. Куковица и пругие выступавшие говорили о том, что реконструкция завода идет с большим отставанием. Чрезмерно затяну-пось строительство чугунолитейного цеха. Освоено здесь 85 процентов капиталовложений, а производственных мощностей введена одна треть. Ход строительства цеха дважды был под-

социалистического соревнования. Трудно переоценить значение личных планов на пятилетку в борьбе за повышение труда. Однако они получили распространение не во всех цехах. В соревновании, отмечал председатель обкома профсоюза рабочих машиностроения Н. П. Малиновекий, допускаются элементы формализма. Иногда

морально и материально по-

ощряются не те работники,

затели в труде, а те, чья по-

бывает, например, при зане-

сении на Доску почета. Следует на заводе разработать

методические указания по

организации соревнования, а

также систему стимулирова-

ния, особенно морального.

За последнее время на завоч

де стали меньше уделять внимания поиску резервов.

Не организовано соревнова-

ние за экономию материа-

ме ставились вопросы укреп-

ления трудовой дисциплины.

Потери рабочего времени на

заводе не только не умень-шаются, а возрастают. Около

ряется из-за прогулов, опоз-

даний, простоев, отпусков с

процентов времени те-

Особенно остро на плену-

которых наивыешие пока-

ошла «очередь». Так часто

разрешения администрации и т. д. Руководители завода, партком еще не уделяют воппроизводительности

росам укрепления трудовой дисциплины того внимания, которого они заслуживают, слабо повышают роль коллективов в воспитании людей. В цехах созданы советы по профилактике нарушений трудовой дисциплины. Но не все они активно работают. Бездействуют некоторые то-варищеские суды. Принижена роль рабочих собраний и постоянно действующих производственных совещадействующих ний в укреплении дисциплины труда. Надо усилить воспитательную работу в коллективе, укрепить состав мастеров, повысить их роль как воспитателей. Эти вопросы поднимали в своих выступлениях секретарь партнома завода режущих инструментов В. А. Коковихин, слесарь завода «Сибэлектромотор» Б. И. Степанов и другие товарищи.

- Надо поставить заслон летунам и прогульщикам, — говорил Б. И. Степанов, — принимать их на работу только через городскую ко-

миссию по трудоустройству. Важным резервом производства является внедрение передового опыта, достижений науки и техники. Много материалов об опыте. о новинках науки и техники концентрируется в заводских службах технической информации. Однако, как отметил директор Томского ЦНТИ Ю. В. Максимов, надлежащих условий этим служ-бам на заводе «Сибэлектромотор» не создано. Помещения тесные, нет множительной или копировальной техники. Ознакомление с технической информацией не ста-ло потребностью многих специалистов. Далеко не все рисылаемые на завод из ЦНТИ материалы рассматриваются.

Выступивший в заключение секретарь горкома КПСС М. С. Козырев, в целом положительно охарантеризовав работу, проделанную по повышению эффек

тивности производства, отметил в то же время, что слабо решаются на заводе перспективные вопросы, допускается диспропорция в развитии основного и вспомогательного производства. Медленко пересматриваются существующие нормы выработки. Низок процент технически обоснованных норм. Плохо внедряются комплексные планы повышения производительстах, недостаточно эффективно используется оборудо-

В значительной мере все это объясняется недостатками в работе с кадрами, которую нельзя признать удовлетворительной. ный состав инженерно-тех-нических работников за пос-ледние 3 года на заволе ухудинлся. 30 процентов жачальников цехов, 40 процен тов начальников отделов и 60 процентов мастеров не имеют высшего и среднего пециального образования. Нужно значительно улуч шить работу по повышению профессиональной и политической подготовки кадров, всего коллектива.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум обсудил также ор-ганизационные вопросы. Пленум перевел из кандидатов в члены горкома КПСС первого секретаря Киров-ского райкома КПСС М. Г. Николаева и избрал его членом бюро горкома КПСС.

В связи с переходом на гругую работу пленум освободил от обязанностей за-ведующей отделом строи-тельства и городского хозяйства горкома Н. С. Анисимову и от обязанностей заведующего про-мышленно-транспортным отделом — В. В. Вагина. Заведующим отделом стронтельства и городского козяйства горкома КПСС утвержден В. К. Паршуто, заведующим промышленнотранспортным отделом

И. АЛЕКСЕЕВ.

В ПОВЕСТКЕ ДНЯ— ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

С ПЛЕНУМА ТОМСКОГО ГОРКОМА КПСС

особенно тесные и плодотворные связи сложились с кафедрой электрических машин. Кафедра проводит по договору с заводом обширные исследования, результаты которых внедряются и на других предприятиях страны. Ученые ТПИ помогают повышать идейный уровень и квалификацию специалистов завода, участвуют в заводских научных конференциях и семинарах. Об этом рассказал на пленуме проректор ТПИ В. А. Москалев. Вместе с тем он отметил, что иногда завод не использует результаты исследований томских ученых.

В докладе и многих вы ступлениях на пленуме указывалось, что партийная организация, весь коллектив ску более совершенных кра- завода еще далеко не полно-

центов продукции к месячному плану, в третьей — 50. На заводе смирились с неритмичностью акладывают ее в планы. Іри ритмичной рабо те можно было бы зна-чительно увеличить выпуск продукции. Для этого нужно особое внимание уделить заготовительным цехам, укрепить материально-техническую базу снабжения, улучшить моральное и материальное стимулирование за ритмичную работу, поднять культуру производства, добиться более высокой отдачи труда работников управленческих отделов и технических служб завода.

На предприятии медленно наращиваются производственные мощности. Слесарь завода «Сибэлентромотор»

вергнут критике в газете «Правда». Сейчас дела на стройке улучшаются. Составлен директивный график сдачи мощностей до 1975 года. Мощности на 10 тысяч тонн литья должны быть сданы в июне этого года. Но проблема литья не разрешается полностью строительством цеха. Для полного ее решения нужно укомплектовать чугуно-литейное производство кадрами, а это гребует улучшать жилищнобытовые условия.

За последние годы на за воде снижается фондоотда-ча. Низок процент использования оборудования; а коэффициент его сменности составляет всего 1,28. Все это не может не вызывать тре-

вогу. На пленуме были отмечены недостатки в организации

Когда в 1971 году образовался участок малой механи зации на промбазе «Томскжилстрой», электрик шестого разряда Николай Прокопьевич Буланцев сразу изъявил желание там работать, так как видел, что дел на участке -непочатый край. Отлично разбираясь в электрообору довании, он делает все: от ремонта простого выключателя до обслуживания высоковольтной трансформаторной установки. Высококвалифицированный специалист, Н. Буланцев свои знания охотно передает товарищам по работе. Фото П. Ярославцева.

"ДИБРИ ПИЖАЛИВАТЬ

том при избирательном участие № 35, она же заведующая кабинетом политического просвещения Томского лесоперевалочного комбината З. И. Пупова, придя утром на работу, глянула на «17 июня — день выборов в местные Советы. До выборов осталось 18 лней».

Ага. в хлопотах оказывается, забыла сменить вкладыш: уже не 18, а 16 дней остается до выборов. Хлопот у них с секретарем участковой избирательной комиссии Н. Н. Пузиковой сейчас действительно много.

На агитпункт один за другим приходят агитаторы, которые завершают проверку списков избирателей. В ближайшие дни в клубе комбината состоятся встречи избирателей с нандидатом в депутаты областного Совета, ветераном комбината, удартруда Екатериной Ильиничной Крыжановской и кандипатами в пепутаты городского и районного Советов. Готовится вечер встречи иолодыми избирателями. Агитаторы заранее вручили пригласительные билеты восемнадцатилетним. Вместе ними на вечер приглашены и их родители, старшие товарищи. З. И. Пупова выступит с беседой о советской избирательной системе. Своими мыслями и планами в работе и учебе поделятся те. кто впервые осуществит ут-Конституцией СССР право голосовать за нандидатов в органы госубирателей готовят концерт участники клубной самодеятельности.

Главная забота руководителей агитпункта — обогатить содержание, усилить направленность его работы. На это пацеливает партийный комитет предприятия. Избирательный участок — один из самых крупных в Ленинском районе. 17 июня сюда придут

голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных около 2.300 избирателей. Многие из них побывали на различных массовых мероприятиях, проводимых в эти лни по совместному плану агитпункта, клуба и летней агитплощадки. План этот - составная часть утвержленного парткомом обшего плана останизационной и массово политической работы в период подготовки к выборам. Солержание его. на наш взгляд, вполне отвечает требованиям дня.

Избирателям прочитаные лекции на темы: «Местные Советы в системе органов государственной власти», «Ис-

агитпунк-ельном уча-же завелую-же завелую-

Жителям поселна Черемошники надолго запомнитжественный вечер в клубе посвященный 50-летию ком-

Бывая в клубе, избиратепункт. Здесь можно почитать свежие газеты и журналы, брошюры на обществен но-политические темы, по смотреть телевизор, чить консультацию у дежурного агитатора.

При агитпункте действует

дружный агитколлектив из 73 человек, которым в течение ряда лет постоянно ководит коммунист В. Мавлютбахов. На каждом производственном утвержден старший агита тор. Есть группа резервных агитаторов из 12 человек. В состав агитколлектива вы двинуты наиболее грамотные, инициативные коммунисты и комсомольны, а так же беспартийные активисты помощь агитаторам оформлена выставка политической литературы. Партком провел с ними два семинара, на которых детально обсуж дены все вопросы работы с избирателями. На ближайшие дни в парткоме намече но совещание агитколлектива и участковых избирательномиссий, состоится разговор о их задачах завершающем этапе предвыборной кампании.

Многие агитаторы уже не раз побывали на закрепленных участках, уточнили списки избирателей, провели та, по материалам апрели ского Пленума ЦК КПСС. Сейчас они рассказывают депутаты местных Советов.

...Агитпункт - это штаб политического воспитания лю дей. Он никогда не пустует. Вот пришла сюда агитатор О. Я. Сысоева, недавно принятая кандидатом в члены КПСС.

- Списки избирателей проверила. За кого будут голосовать, рассказала, - до кладывает она секретарю участковой избирательной комиссии.

Молодой коммунист инженер-конструктор В. В. Фролов зашел, чтобы уточнить время дежурства на агит-пункте. На его участке 50 избирателей. И он побывал у каждого.

По вечерам агитпункт навещают рабочие, домохозяйки, пенсионеры. Здесь каждому призывно светит огокаждому задушевно говорят:

- Добро пожаловать! к. леонидов.



ского труда станочница ав-

Петровна Власова — перетоматно-токарного цеха под- довая работница цеха. Еже-

полняет не ниже чем на 150 процентов.

Фото Е. Лисицына.

PAGOUEN MNHYTE-CTPOINN CUET

воля коллективазакон для всех

вятой пятилетки. Завод оснащен современным высокопроизводительным оборудованием. Его проектные мощности рассчитаны на выпуск 100 тысяч кубических метров железобетонных конструкций в год. ЖБК-100 по праву называют флагманом троительной индустрии об-

Коллектив уверенно начал третий год пятилетки. Вот несколько цифр. План по вы-нуску товарной продукции выполнен в первом квартале на 106,7 процента. Сверх плана ее реализовано на 39 тысяч рублей. Перевыполнено задание по росту производительности труда. Объем производства и производительность труда резко возросли по сравнению с тем же периодом прошлого года соответственно на 75,4 и 33,5 процента). В этом заслуга коллектива рабочих, его инженерно-технических работников, партийной и обцественных организаций. Настойчиво повышают технический уровень производства в бетоносмесительном, ірматурном и паросиловом цехах. Добрую славу снис-кали бригады В. Дякина, А. Балабанова, А. Акинфие-

Однако Томское территориальное управление строи-тельства невысоко оценило хозяйственно - финансовую еятельность предприятия. Почему? За этот период допущены убытки — 27 тысяч рублей. Производственные мощности использованы на

Допускаются брак, потери рабочего времени. В апреле выпущено изделий на 0,6 тысячи кубометров меньше плана.

Все это вызвало обоснованную тревогу.. В повестку рабочего собрания встали вопросы укрепления трудовой и производственной дисциплины, сохранности социалистической собственности. С докладом выступил секретарь партбюро завода А. С. Палыш.

Дисциплина труда, отметил докладчик, не сводится к элементарным требованиям: не прогуливай, не опаздывай. Это более емкое понятие. Полная самоотдача сил, активность и инициатива в труде, хозяйское отношение к производству - вот что такое социалистическая лисциплина. С ростом масштабов производства повышается цена рабочего часа, рабочей минуты.

На заводе в этом году потеряно 559 человеко-дней, то есть предприятие простояло по существу два дня. Это равноценно срыву выпуска около 400 кубометров изделий, остро необходимых народному хозяйству.

Из чего складываются потери? 238 человеко-дней на совести прогульщиков. Другую часть составили так зываемые отпуска без сохранения содержания. Чаще всего это завуалированные

Нам небезразлично, заявил арматурщик председатель цехкома Виктор Овчинников, - как работает

завод. Мы - хозяева предприятия. А у нас в цехе четыре месяца прогуляло 10 человек. Ю. Утопленников, например, работает около месяца, а не выходил на работу несколько дней. Думаю, пора завести трудовые паспорта, куда вписывать не только заслуги, но и проступки рабочих.

Вот что говорил слесарь бетоносмесительного цеха Станислав Скокшин:

Рабочему А. Караулову за прогулы мы отодвинули очередь на получение квартиры. И это справедливо. Предлагаю прогулянные дни вычитать из трудового отпуска. Необходимы, на мой взгляд, в каждом цехе нештатные табельщики. Невыходы на работу —

первопричина срывов заданий. Возьмем четвертый проформовочного цеха. Здесь готовятся основные конструкции для строящих-ся объектов. И что же? В одной бригаде работает 6—8 человек вместо 14 по списку. Бригадир В. Смокотин, являясь членом завкома, показывает дурной пример — прогуливает. Бригадир бетонщиков Х. Мужбатулин искренне удивляется: нормы перевыполняем, что еще надо? Правильно, перевыполняют, но нужных объемов все-таки нет, так как не все в бригаде выходят на работу. В результате часто простаивают смежные цехи. В формовочном цехе (бывший начальник Г. Г. Лязгин) особенно неблагополучно с трудовой и производственной дисциплиной. Ежемездесь прогуливает сячно 10-11 человек, причем половина прогулов скрывается. В коллективе процветают примиренчество, беспринципность. Заместитель ника цеха В. И. Прохорова вместо положенных документов принимает фиктивные

Но есть и другая причина. О ней сказал электрик П. Гук:

— Формовочному цеху не везет на руководителей. За два года их сменилось де-

Причина большинства прогулов — пьянство. Появление на производстве в нетрезвом виде - уже прогул. Но все ли мастера понимают это? Кого и когда они отстранили от работы? Безна-казанность порождает безответственность. Нарушители трудового распорядка полу чают как бы вексель для будущих проступков. О роли в связи с этим инженерно-технических работников говорил на собрании директор завода С. И. Зудов.

На стройках и предприя-тиях Томска происходит своеобразная миграция лодырей. Прогулял кто-то, скажем, на спичфабрике -идет на ЖБК-100.

— Должна быть связь между отделами кадров предприятий, - высказывает мысль слесарь М. Ф. Ки-

Нарушения трудовой и технологической дисциплины часто приводят к браку,

порче социалистической собственности. Недавно, например, грузчики бетоносмеси тельного цеха пересыпали приемные бункеры пал вагон цемента. Начальник бетоносмесительного узла В. А. Егошин не ходатайствовал о наказании виновных.

Самая главная забота — с сохранности социалистической собственности, укреп лении режима экономии.

 Почему на завод не идет молодежь? — ставит вопрос комсомольский вожак Александр Буэль. — У нас нет по существу общежития И еще. Молодежь мало при влекает работа с бадьей, по старинке. Надо запустить все бетоновозные эстакады, бетоноукладчики.

Решение вопросов технического развития зависит не только от завода, но и от тре «Томскиромстрой». Трест, в частности, не установил станки для резки правки, вытяжки на складе арматурной стали, не смонтировал разгрузочную установку «С-492», не закончил второй пролет склада готовой продукции.

Рабочее собрание наметило конкретные меры по укреплению трудовой и производственной дисциплины и сохранности социалистической собственности. Предусматриваются активизация работы товарищеского суда, упорядочение табельного учета, усиление воспитательной работы в коллективе. Собрание сочло необходи-

мым обратиться в законодательные органы с предложесокращать очередной от-

пуск прогульщику на количество невыходов по неуважительной причине; при увольнении с предприятия за нарушения тру довой дисциплины не выплачивать компенсацию за не-

использованный отпуск; не увольнять по собственному желанию с предприятия переведенных за нарушения лиспиплины на нижеоплачиваемую работу;

заменить трудовые книжв. заплатин.

ПАРТИИ посвящается

Издательство политиче-ской литературы выпустило в свет сувенирное издание «Рождение КПСС». Это не-большая, красочно оформ-ленная книга с изображени-ем В. И. Ленниа на облож-

В ней собраны высказыва-ния В. И. Ленина, документы, а также выдержки из докладов Генерального се-кретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева о рождении первой в мире пролетарской вой в мире партии нового типа. (TACC).

«морозоустойчивый» КРАН ИЗ ГДР

В дальнее путешествие по в дальнее путеществие по сибирским рекам отправидся из Тюмени уникальный подъемный кран, изготовленный в ГДР. Это первых механизм такого рода, созданный немецкими специалистами по заказу Советского Союза для работы в условиях Крайнего Севера. Место его назначения — Самотлор. Там крану предстоит пройти первые испытания в суровые сибирские морозы.

На нефтяных промыслах Западной Сибири успешно работают механизмы, изготовленные в ГДР. Среди них монтажные краны, выпускаемые народным, предприятием «Цемаг», комбинированные станки, способные обрабатывать детали диаметром до полуметра. (Kopp. TACC).

в коллекцию **ФИЛАТЕЛИСТА**

Министерство связи СССР вые марки. На одной из них на фоне национального орнамента и индустриального пейзажа, символизирующих расцвет культуры и экономики Бурятской Автономной Советской Социалистической Республики: надпись: «50 лет Бурятской АССР». Другая марка посвящена 100-летию праздника песни Лат-

Поступила в обращение также почтовая миниатюра, выпущенная по случаю начавшегося в стране движения за выполнение норм нового всесоюзного спортивно-го комплекса: «Готов к тру-ду и обороне СССР». В цен-тре композиции этой марки - значок «Отличник ГТО» на фоне рисунка с спорта, включенными в прорамму комплекса.

Выпущена также марка в честь открытия в соответствий с советско-американским соглашением о морском судоходстве трансатлантической пассажирской линии Ленинград - Нью-Йорк. На фоне земных полушарий — рисунок теплохода «Михаил Лермонтов», который отправился в первый рейс по новой линии, и се пунктирное обозначение.

ЗАМЕТКИ О ТОРГОВЛЕ возвращаясь к напечатанному

ПЛЮС УСЕЧЕННЫЕ ЦИСТЕРНЫ

КАК ДИРЕКТОР ТОМСКОГО ПИВОВАРЕННОГО ЗАВОДА Ю. К. ЕФИМКИН И ЗАВЕДУЮЩИЙ ГОРТОРГОТДЕЛОМ Г. Т. ДОРОХОВ ВДВОЕ СОКРАТИЛИ СЕТЬ МЕЛКОЙ **РОЗНИЦЫ**

к лету?» была помещена корреспонденция «Усечен воду, в Томске оказалось очень мало. Не удивительно, том, как готовятся к летнему. сезону торговые предприя-тия Томска. Руководители Г. Т. Дорохов, — хотя мы и торгов и заведующий городским торговым отделом Г. Т. Дорохов дали тогда твердое слово, что к 20 апреля мелкорозничная сеть в городе будет работать. Правда, уже тогда серьезные возражения вызвали некоторые пункты говать 61 цистерна с квасом. плана организации весенне-летней торговли. Это — сокращение по сравнению 1972 годом мелкорозничной сети, слишком малое число торговых точек в Лагерном В плане не предусматривалась организация передвижных сатураторных установок там, где есть возможность подключиться к водопровод-

ле опубликования этого материала ответил редакции. что замечания справедливы и будут учтены при подготовке к летней торговле.

6 апреля в нашей газете И вот наступили первые под рубрикой «Готовы ли вы жаркие дни. Увы, торговых ные киоски». Речь шла о что выстраивались огромные очереди, омрачавшие на-

продали в минувшее воскресенье 30 цистерн кваса и 3 тысячи ящинов газированной воды, их не хватило.

Конечно, где уж там хватит, коль должны были тор-16 цистери с пивом и 20 цистерн с молоком! А из 767 точек мелкой розницы (в том числе и промтоварных) работало меньше половины. Тано и цистерны.

Нельзя не согласиться с мнением заведующего горторготпелом. что полножку Т. Дорохов вскоре пос- торговым работникам подставил коллектив Томского пивоваренного завода, который по сути дела до минувшей пятницы не выпускал соки», а на прилавке лежат

продукции. Здесь, как всегда, ремонты проводят именв весение-летние Кроме того, на предприятии (и тоже в эти дни) вышел из строя нотел, и завод прекратил производство сиропа ля сатураторных установок. Такая неразворотливость ди ректора предприятия Ю. К. ных должна быть по достоуправлением пищевой промышленности.

Но и городской отдел торговли развертывается крайне медленно. Обещания Г. Т. Дорохова закончить подгосети мелкой розницы к 20 апреля так и остались обещаниями. В Лагерном саду нет никаних признаков павильона, который должен торговых точек в отагорисм саду, на Басандайке, в раз-вивающихся районах города. оказались не только киоски, столовых. Что насается разносной торговли, ее вообще здесь не организовали.

В городском саду в двух киосках первого треста столовых лишь в понедельник начали монтировать сатураторные установки. Два киоска. принаплежащих неизвестной организации, призывно манят напписями:

предусмотренно заготовленные аниплаги: «Воды нет». Киоски столовых № 8 № 40, павильон столовой № 46, согласно надписи, 29 мая должны были открыться в 10 часов утра, но и в по ловине одиннадцатого двери укращали увесистые амбарные замки. Два киоска на площади Революции что по соседству с горторг отделом и торгом «Гастро ном», которому и принадле жат, ни в 9, ни в 10, ни половине одиннадцатого ут ра не открылись.

Летний сезон торговые работники начали с раскачки. И, конечно же, замечания газеты, сделанные еще в апреле, не были учтены хотя Г. Т. Дорохов и обещал это сделать. Сам он, истати, побывал в Лагерном саду, на Семейкином острове Потаповых Лужках лишь минувший понедельник грустно констатировал, что подъездов к Семейкину острову и Потаповым Лужкам нет. Словно подъезды эти должны были появиться по птичьему велению. помощью, Томского горис-

С. АНДРЕЕВ.

ЗРЕНИЯ ПОКУПАТЕЛЯ

От добра - добро ищут • Хвала курлекским хлебопекам

• Проходите мимо • Холодный сервис «Инея»

Магазин товаров повсед- цвет, и фасон удачный. Но невного спроса в Александ- нинто ее не замечает, потому ровском разместился в руб- что заслоняют ее другие вепеном домике с невысоким щи. А я вот определю ее сюкрыльцом. Северные метели да- и уж нто-нибудь из деввычернили его стены. Четы- чат купит. ре насупленных окна смот-рят на дорогу. Но внешняя нают радушно. Покажут, чем рят на дорогу. То внешняя мают радушно, польших то-неприветливость здания сме- богаты, спросят, в наких тоняется домашним уютом, едва переступишь порог. Вит- нефтяников, песозаготовитеонны, полки, каждая полови- дей, охотников, рыбаков ца здесь сияют такой чисто- вкусы и запросы, конечно, той, что даже неудобно в разные. пыльных туфлях прошество-Фаина Константиновна Прокопенко занята, как мне показалось, странным делом: теревешивала вещи с одного места на другое.
— Зачем это? — не сдер-

жала своего уливления я. -Не все ли равно, где висеть

— Тут маленьная хит-рость, — отозвалась Фаина Константиновна. — Посмотонте, кофта-то хороша.

Магазин... на беду

ных товаров в доме, где ты невозможно. Видимо, все изживешь, — чего лучшего желать? Однако у нас, жите-лей дома № 6 по Иркутскому тракту, иное мнение. На первом этаже обосновался десяток лет назад магазин дывают с года на год. № 40 горпищеторга. Подъезды к нему и двор строители, как эте водится, «забыли» заасфальтировать. И вот машины, подвозящие продукны, из года в год месят рязь. Окрестности дома превращены в болото. Домоуправление № 2 Тайгинской листанции зданий и сооружений некогда завезло тонны гравия. Но и это не помогло. Грязь осталась, а все стоки и как и прежде, захламляют и вешние воды устремились, в загрязняют двор годъезды и подвал дома, потому что прозвжая часть окавыше фундамента.

Магазин продовольствен- улицу без резиновой обуви за той же воды началась деформация здания. Руководители торга и домоуправления «сочувствуют» нам, но благоустройство территории откла-

варах нуждаются люди.

Ф. К. Прокопенко.

Десять лет в потреонтели

шагом поднималась она по

ступеням торгового мастер-

ства — от продавца до заведу ющей. Сельчане избрали ес

своим депутатом. Для моло-

дых коллег у Фаины Кон-стантиновны одна наука:

будь его честным хозяином».

работник облиотребсоюза.

Если встан за прилавок

С. БРОННИКОВА,

Теперь о работе магазина. Некогда во дворе администрация соорудила из бетонных блоков склад под тару. Затем, мало-мальски его обору довав, открыли в нем штуч ный отдел, который проще назвать винно-водочным, потому что спиртным здесь торгуют без ограничений во и прочие торговые отходы,

н. чернова. жительница дома № 6 по Иркутскому тракту. Выбраться из квартир на г. томен

Два письма на одну тему

Опальная стеклотара

После очередного похода о стеклотарой по приемным парькам я решил обратиться редакцию. Шутка ли: обесать чуть ли не весь Кировский район и снова выгру-вить пустые бутылки и бани дома. Два пункта закрыты без объявлений, в одном принимали посуду только изпод молочных продуктов. то ни говори, а сдать стек-

и терпением. Об опальной посуде речь ведется давно, только работ ники торговли оставляют эту Сеть приемных пунктов для

располагает массой времени

города мала, часы работы ларьков едва ин кем-нибудь

в. Свиридов,

От нашего магазина в пееулке Туркменском открыт арек по приему стеклотары. Однако открытым он быет редко, некуда приниать бутылки, все подсобные помещения забиты до от-

Линеро-водочный завод честве? г. Сулейманова, обязан систематически забирать посуду. Но там усоверненствовали нашу систему

сотрудничества: вывозят посуду в том объеме, сколько магазину было отпущено ликеро-водочных изделий. А куда же нам отправлять оставшиеся бутылки, ведь мы должны принимать стеклотару в неограниченном коли-

заведующая магазином № 42 горпищеторга.

ОТ РЕДАКЦИИ: Многочисленные письма читателей заставили нас вернуться и теме о пустой, бутылке. Недостаток стеклотары испытывают в одинаковой степени и молочный, и ликеро-водочный, и пивоваренный заводы. По крайней мере, когда мы обратились за разъяснениями к руководителям этих предприятий, то в ответ услышали единодушное: «Мы ни от какой тары не отказываемся. Подбираем все...».

Возможно, так оно и есть, но отсутствие четкого вывоза посуды из магазинов наводит на мысль. что в ее сбыте заинтересованы только покупатели. Этот же упрек мы адресуем и тарной базе, главному посреднику в сборе доставке стеклопосуды первоначальным адресатам.

Вызывает недоумение и позиция торговых работников: «Не вывозят, и не надо». Как известно, торги заключают договоры с автопредприятиями на аренду транспорта. Заполучив его, они используют машины в основном для до ставки товаров. Вывозка же тары с прнемных пунктов отодвигается на последний план. Справедливо замечание автора первого письма о необ-

ходимости контроля за работой ларьков по приему посуды. В городе их около полусотни. Работай они нормально, не было бы такого притока писем с вопросом: «Куда девать бутылки, банки?..».

ДОМАШНИЙ ХЛЕБ

ЗДЕСЬ

BPEMЯ НЕ В СЧЕТ

Подошла моя очередь ку- платить за холодильник и ус-

пить холодильнин. Магазин лугу, Тольно услуга эта

известил меня об этом и со- чем следовало. Два дня

общил, что покупка будет оформляли доставку, час и доставлена на дом. Обрадо- день не назвали. Пришлось

ванный, мчусь в магазин ежедневно отпрашиваться с

жизнь и цену хлебу знаем. встречать. Умеют ценить труд землепашцев и наши Не зря повелся на Руси обы- пекаря. Испеченные ими

- категорично заявила нам

№ 16 горпромторга любезно

« BAM

Мы прожили долгую чай: дорогого госта нараваем

ДЕЛАТЬ

булки ни в чем не уступят домашним подовым хлебам. Вот за то и благодарим ко-

операторов.

Супруги АФАНАСЬЕВЫ. пенсионеры.

с. Курлек Томского района,

НЕЧЕГО»

официантка, когда мы робко такое «приветствие», нак успосетовали на то, что лер- лышали из тех же уст: «Успеете налакаться еще до вежать посетителей перед занрытыми дверьми — не значера, нашли место ... ». чит их культурно обслужи- ленно мы уже согласились: вать. Четверть часа после «Да. это не место для гого. перерыва нас не впускали в чтобы отметить дечь рожде ния... Ни коктейля, ни кофе

обощлась мне вдвое дороже,

ной культуры персонала». Книгу жалоб просить было бесполезно, нас. чуть ли не

Л. БАКУРИНА, Л. ГО-РОБЦОВА, Л. КИМ, А. САЙЧУК и другие студенты пединститута.

работы и караулить машину

дома. И лишь неделю спу-

стя, после многочисленных

хождений в магазин холо-

дильник был водворен в нвартиру. г. кадкин,

житель улицы Лазаре-

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

ра Межениновского сельсовета, возмущает поведение продавцов магазина, которые обслуживают Северо-Алтайский лесопункт. Никакого распорядка работы нет, «красный» товар там — водка. Ее можно купить и ранним утром, и поздним вечером. Н. ГРИГОРЬЕВ.

Нас, жителей 26-го километ-

В. ПУСТОВАЛОВА.

Как же можно объединить молочный отдел с винно-водочным? Этот вопрос мы постоянно задаем продавиам магазина № 58 Томского горпищеторга. Но они считают это в порядке вещей.

т. ВЛАСКИНА, домохозяйка с улицы М. Горького, 41.

истоки высокого урожая картофеля

Высокий урожай картофетолько на земле, закрепленной за коллективом в долгосрочное пользование. Могу подтвердить это собственным опытом.

KPACHOE 3HAMЯ

Посадкой картофеля за-нимаюсь много лет. Раньше тоже получал низкие урожаи. Потом решил вносить удобрения. Внес азотного удобрения 4—5, фосфорного -2-2,5 и калийного - 1,5

-2 килограмма на одну сотку. Урожай оказался вдвое больше — по 250 килограммов с сотки.

Бытует мнение, что при внесении минеральных удобрений картофель при варке чернеет. Но так бывает лишь в том случае: если вносилось одно азотное удобрение.

Случаи поражения ботвы фитофторой наблюдались только в половине августа, притом в очень незначитель-

Основным источником распространения фитофторы в поле являются пораженные ростки картофеля, появляющиеся на поверхности почвы. Спорангии гриба с каплями дождя, росы смываются и попадают на клубни: Предохранить клубни от заражения может высокое и своевременное окучивание растений, так как через слой мочвы в 15 сантиметров фитофтора почти не проника-

В 1970 году я получил из Нарымской селекционной станции семена картофеля «колпашевский» и «идеал». В первые же годы посадки они отличались более высокой урожайностью, а в прошлом году (я увеличил дозу удобрений) урожай

картофеля превзошел все ожидания: с каждой сотки накопал 350 килограммов. Многие клубни достигали 650 граммов. И что характерно: за всю зиму не встретилось ни одного клубня пораженного фитофторой: Вкусовые начества картофеля хорошие.

Так вот, если вы хотите получить высокий урожай нартофеля, садите высоко

встреча

ли о программе мирного ос-

воения космического про-странства, проводимой Со-

ветским Союзом. Члены со-

ветского экипажа А. Леонов и В. Кубасов ответили на вопросы относительно совме-

стного полета кораблей «Со-

Советские космонавты ознакомились затем с работой редакции боевого органа

Французской коммунистиче-

сной партии газеты «Юмани-те», где имели теплые встре-

чи и беседы. Журналисты г

другие сотрудники газеты

выразили восхищение косми-

ческими успехами Советско-

юз» и «Аполлон».

урожайные и устойчивые фитофторе сорта. Отбирайте для посадки здоровые клуб-ни. Избегайте посадки позднеспелых сортов в соседстс раннеспелыми - последние раньше поражаются фитофторой и новятся источником инфекции. Окучивайте картофель своевременно и повы-

Обязательно вносите удобрения: азотного - 5-6 килограммов на сотку, фосфорного - 3-4 килограмма и калийного - 2,5 - 3 килограмма. Обязательно распределяйте их по полю равно-

А. НИКОНОВ.

ПАРАГВАЙСКОЙ

БУЭНОС-АПРЕС, 30 мая. (TACC). По поступившим сюда сведениям, находящая-

ся в глубоком подполье Парагвайская коммунистиче-

ская партия провела IV пленум своего Центрального Комитета. На нем обсужда-

лись положение в стране и

смотря на жестокие репрессии, в Парагвае нарастает

борьба рабочего класса, кре-

стьянства, студенческой мо-

лодежи, интеллигенции против динтаторского режима генерала Стресснера, оли-

гархии и империализма. Одновременно они выступают в защиту национальных интересов и своих прав.

Участники пленума под-

черкнули, что в стране уси-

Пленум отметил, что, не-

задачи компартии.

пленум ЦК

КОМПАРТИИ

Комиссия начала свою работу

ЖЕНЕВА, 30 мая. (ТАСС). Постоянная нонультативная комиссия, когорая была создана в соот

ветствии с Договором между СССР и США об ограничении систем противоранетной обороны, начала здесь свою Первое заседание своей

первой сессии комиссия провела сегодня в представительстве СССР в Женеве.

Постоянная консультатиздействовать осуществлению целей и положений Договора об ограничении систем про тиворакетной обороны Временного соглашения некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений заилюченных между СССР и США 26 мая 1972 года, в также соглашения о мерах уменьшению опасности возникновения ядерной войны, заключенного между двумя странами 30 сентября

Дружеская

ПАРИЖ, 30 мая. (ТАСС). Дружеская встреча летчи-ков-космонавтов СССР с руководителями Французской компартии состоялась в ЦК

Члены Политбюро ФКП Гастон Плисонье, Клод Попрэн, Андре Вьеге и кандидат в члены Политбюро ФКП Мирей Бертран тепло приняли советских космо-навтов А. Леонова, В. Куба-сова, А. Филипченко и сова. А. Филипченко и А. Елисеева, находящихся в Париже по случаю работы XXX Международного сало-

В ходе беседы летчики-носмонавты СССР рассказа-

говоры относительно догово-

ра о нормализации отноше-

ний между обоими государ-

на авиации и космонавтики в

ПЕРЕГОВОРЫ ЗАВЕРШЕНЫ

БОНН, 30 мая. (TACC). Делегации ЧССР и ФРГ завершили сегодня здесь пере-

го Союза.

сегодня в Бонне состоялось заседание делегаций обеих

В принятой резолюции пленум ЦК призвал коммунистов вести борьбу за сплочение трудящихся и народных масс. за объединение всех патриотических, прогрессивных сил страны в ши-

сплотились ее ряды.

рокий национальный фронт. в западногерманской столи-

В заключение переговоров

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая. (ТАСС). Томас Брэдли, не-

M3P-HELP

гритянский кандидат на пост жал победу над бывшим маром этого города Сэмюэлем Порти, добивавшимся избрания на четвертый срок. Таким образом, Т. Брэдли стал этого третьего по величине орода в США.

Избирательная кампания в Лос- Анджелесе характеризовалась накалом рараздували противрые раздували противники негритянского наидидата. Однако большинство жителей Лос-Анджелеса отвергло расистский шантаж.

Обострение «тресковой войны»

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая. (ТАСС). Исландия обратилась в Совет Безопасности ООН с жалобой по поводу Безопасности отправки Англией военных кораблей в исландские воды для сопровождения английских рыболовных траулеров. Исландское правительство заявляет, что это является «актом агрессии».

Эти действия английского правительства привели в последние дни к резному обострению отношений между двумя странами. Исландская общественность выражает решительный протест против пребывания английских военных кораблей у исландских берегов. В связи с этим власти Исландии заявили о намерении принять меры по ограждению национальных интересов страны.

Англо-исландский фликт, который длится уже не первый год, получил название «тресковой войны».

считают, что уже результаты наблюдений первого дня дали ценные результаты, ко-

ПОЛЕТ ОРБИТАЛЬНОЙ СТАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая. (ТАСС). Американские космонавты Ч. Конрад, Дж. Кервин и П. Вейц 29 мая отдыхали на борту орбитальной космической станции «Скайлэб» семь часов. На время сна Кервин укрепил на голове датчини, позволяющие получать на Земле данные об активности мозга и данные о движении глаз. После отдыха и завтрана космонавты продолжали медицинские эксперименты, а затем приступили к наблюдению Солнца с по-

Мирового торгового центра.

мощью комплекса астрономических приборов. Наземные специалисты-астрономы торые не могли быть получены при наблюдениях с Зем-Космонавты подготавлива-

США. Общий вид Маихэттена — центральной части Нью-Йорка. Слева — здание

ли также комплекс приборов для исследования природных ресурсов. Была проведена коррекция орбитальной станции с тем, чтобы она проходила над теми участками

с помощью этих приборов. Температура на станции нолебалась вчера в пределах 26-32 градусов Цельсия. Специалисты считают, что снизить температуру до номинального уровня (21 градус Цельсия), по-видимому, не удастся. Проведенные в последние дни расчеты пока зывают, что, очевидно, температура на станции стабилизируется на уровне 26 граду.

земной поверхности, кото-

рые предполагают наблюдать

Фото ДПА-ТАСС.

дет проведена в июне в Ко-пенгагене. Невольно напрашивается вопрос: не являютноморье своего рода «арт-

Бряцание оружием, затеянное натовской военщиной в Средиземноморье, имеет целью нагнетание напряженности, создание искусственных преград на пути к дальней-шей разрядке. Но творцам этого «атлантического курса» пора понять, что пытаться проводить в наши дни подобный курс, решительно отвергаемый народами, вначит идти против течения. гонке вооружений, а на путях упрочения мира, развития сотрудничества и добрососедства между всеми государст-

Над турецкими городками и селами, раскинувшимися на побережье Средиземного моря, еще прокатывается эхо артиллерийских стрельб, когорые входят в программу проводящихся в районе Искандерона маневров «пожарных» военно-морских сил НАТО, а в натовской НАТО, а в натовской штаб-квартире в Брюсселе уже объявлено о новой «демонстрации военных мускулов». Речь идет о крупных военно-морских под кодовым названием «Дон пэтрол» («Утренний патнамеченных 5-15 июня. В этих маневрах, ноторые также будут проводиться в Средиземноморье, примет участие более 60 военных кораблей и около двухсот самолетов США, Англин, Греции, Италии, Тур-

Атлантические стратеги не случайно, конечно, избира-ют для своих милитаристских упражнений именно Средиземноморье. Это трайон, где находится Кипр, который давно служит объектом интриг агрессивных империалистических кругов. Это район, где расположены антские нефтяные кладовые Ближнего Востока, район, играющий первостепенную роль в агрессивных планах натовской военщины, ленных против независимых арабских государств. Характерно, что маневры НАТО проводятся в Средиземноморье в тот период, когда экстремисты израильские продолжают упорно саботимирное решение ровать

ближневосточного конфликта. Уж не рассчитаны ли натовские «демонстрации силы» на то, чтобы внести новые элементы напряженности в положение на Ближнем Востоке? — задают вопрос многие наблюдатели. Обращает на сеоя внимание и другое. Не секрет, что,

несмотря на разрядку напря-

ливее ощущается в Европе и за ее пределами, определенные круги НАТО, связанные с военно-промышленным комплексом, с фабрикантами оружия, не прекращают поулучшению политического климата под предлогом мифической «красной угрозы». Суля по высказываниям западной прессы, натовские генералы намерены использовать для этой цели и предстоящую сессию совета Североатлантического блока. которая, как сообщается, буподготовкой» к предстоящей сессин?

> ю. корнилов, обозреватель ТАСС.

СЕГОДНЯ-МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



ОТКРЫТЫ молодым!



Фоторепортаж

Детство... Когда-то, чтобы ка-звать его/ счастливым, к этому слову добавляли сусальный эпитет «золотое». Советским мальчишкам и девчонкам нет нужды золотить пилюлю. Ма-теринская забота Родины в подрастающем поколении дела-ет по-настоящему счастливыми наждый день, каждый час его жизни.

наждый день, каждый час его жизни.

«Молодым везде у нас дорога» — эта песенная строка давно уже стала в нашей стране афоризмом. Учись, овладевай
знаниями, развивай свои способности и таланты, становись
специалистом и гражданизом,
человеком, нужным обществу,
окружающим людямі. На этом
пути тебе всегда помогут, подскажут, как поступить, маправят по правильной дороге.

Тебе нравится техника, ты мечтаешь о сверхзвуковых перелетах? Что ж, начинай с релетах? Что ж, начинай с авиамодельного кружна, как эти ребята — Андрей Некрасов, Игорь Хныкин и Виктор Вандышев, которых мы сфотографировали на областной станции юных техников. Тебя влечет огромный мир искусства? Пожалуйста, к твоим. услугам изостудии, балетные и музыкальные школы, литературные кружни. А можно сделать первые шаги в искусстве с хоные кружки. А можно сделать первые шаги в искусстве с хора, кан эти ребята из Томского Дома пионеров, которыми увлеченно дирижирует Б. К. Домов. И кто его знает, может быть, из его нынешних воспитанников вырастут когда-нибудь Обуховы или Козлов-

Твори, дерзай, пробуй себя, юный человек! А потом... По-том для тебя прозвучит послед-ний школьный звонок, кан нии школьный звонок, как прозвучал он для десятикласснина школы № 8 Володи Шилина. Ты поднимешь над головой смеющуюся первоклассницу и шагнешь... Шагнешь в большую жизны.

Пусть шаги твои всегда бу-Фото Е. Лисицына и



КУДРЯВЦЕВА

хочу большим, КАК ПАПА, СТАТЬ

Хочу большим, как пана, Чтоб все на свете мочь Об этом я теперь мечтать Могу и день и ночь. Но вот пора ложиться

спать, А спать я не хочу. Но, чтоб больщим, как папа, стать Я сам себе шепчу: «Спокойной ночи,

я ложусь, И утром встану сам. Как только завтра я проснусь, Не буду так упрям».

Я сладко спал, и снилось мне, Что с папу вырос я. Все звери в море, на земле

Мне-верные друзья. Я с тигром плыл на облаках,

АЛМАЗНАЯ ГОРА

Намокли брюки и носки, Заела мошкара. Но не уйду я от реки, Я просто так сюда пришел,

Как прихожу семь лет, И вдруг я камушки нашел. Что излучают свет! Один-как мамины глаза,

Прозрачно-голубой.

UROPEL SPENMU

M CHOPTA

Московский академический

театр им. В. Маяковского

1 июня — «Аристонраты» (комедия в 3-х действиях) — 19-30.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО

«Дон Жуан в Таллине» — 8-40. 10-20. 12. 13-40. 15-20, 17. 18-40. 20-20, 22. «Женщины вне игры» — 9, 10-50. 12-40. 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50 Зал ки-

Как виноградная лоза, Зелененький другой. А третий — солнышка

С медведем загорал,

И на Луну летал.

Советский луноход.

Проснулся, хныкать,

С волками плавал на

Я, как ученый, изучал

Там солнечный восход

Но, вспомнив обо всем,

Над кашей манной я

Я сразу хныкать перестал.

Сказал себе: «Подъем!».

Сидел, пыхтел, давился..

Сегодня ел, как никогда,

Сам даже удивился. Большим, как папа, быть

Чтоб все на свете мочь,

Но о мечте своей молчу:

Кто сможет мне помочь?

Лишь сам себе я помогу:

Что захочу - я все смогу.

И на рассвете повстречал

было, стал,

всегла

хочу,

O CONTROL CONT

китах

А вдруг это алмаз? Я отнесу его скорей Учительнице в класс... Намокли брюки и носки, Заела мошкара, Растет над берегом реки Алмазная гора.

ФАНТАЗЕР

Я веселый ученик, Я совсем не баловник. Иногда мелю я вздор, Но я просто, Но я просто, Но я просто

фантазер. К сожаленью, на уроке Я какой-то одинокий, Забегаю, отстаю, Всем вопросы задаю, Отвечаю невпопад, Я и сам себе не рад. Фан-та-зи-рую. Все проходят

умноженье, Я веду полки в сраженье. Разве я в том виноват: Что ни пифра-то солдат И по русскому негладко: Что ни слово-то загадка. Я за классом не слежу. Я отгадки нахожу.

Фан-та-зи-рую. Вместо «классная работа» Написал «касона бота». Вместо «третье декабря» Написал «три дикаря». То, что всем давно

известно. Мне ужасно интересно, И себе я самому Задаю сто «почему?». Фан-та-зи-рую. Почему шагают ноги? Почему нужны берлоги? Почему есть единицы, Почему мне не сидится, На уроках не сидится

Я веселый ученик, Я совсем не баловник. Иногда мелю я вздор, Но я просто, Но я просто. Но я просто фантазер.

СПАСИБО ШЕФАМ

Санаторный школьный детский дом № 2 заменяет семью 75 ребятам. Коллектив прилагает немало усилий, чтобы каждый из них был счастлив, чтобы ничто не омрачало радости детства.

Большую помощь оказывают нам шефы — рабочие завода режущих инструментов. Коллектив шефствует над детским домом второй год.

Рабочие участвовав строительстве прачечной, ремонте помещения. Заводоуправприобрело праздничные костюмы, игрушни.

Внимателен к нуждам детского дома директор предприятия Л. Д. Будницкий. В этом году по его иниплан шефской помощи, в котором учтены все нужды нашей большой и шумной семьи.

дарны шефам за их большое внимание. н. галахарь. директор санатор-

ного дошкольного детского дома № 2 гор. Томска.

Мы горячо благо-

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

КИНОТЕАТР

«Беспокойный постоялец» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Дон Жуан в Таплине» — 9-10, 12-10, 13-50, 15-30, 17-10, 18-50, 20-30, 22-10. Для детей — «Спасенное имя» — 10-50;

нохроники — «Хоккей против хоккея», «Чемпионат мира и Европы по хоккею. Прага-72», «424 часа над планетой» — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 13-20, 14-25, 15-30, 16-35, 17-40, 18-45, 19-50, 20-55, 22.

«ОКТЯБРЬ»

имени И. ЧЕРНЫХ «Седьмая пуля»— 8-50, 10-30, 12-10, 13-50, 17-10, 18-40, 20-30, 22-10. «Белые розы для моей черной сестры»— 8-40, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Для детей— «Смерти нет, ребята»— 10-20. «СИБИРЯК»

«Учитель пения» — 9-20, 11. 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

дом культуры ЭНЕРГЕТИКОВ «Спасенное имя» — 17-20, **KUHOTEATP** городского сада

«БЕЛОЕ ОЗЕРО» «Пусть говорят»— 14, 16, 18, 20, 22.

ПЯТНИЦА, 1 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

14.15. «Уверенность в завтрашнем дне». Советские люди одобряют решения апрельского Пленума ЦК КПСС. 14.45. О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Дело 6-е — «Шантаж». Телеспектакль. 17.30. Премьера телевизионного донументального фильма «Музыка для тебя». 18.00 — 19.15 —
перерыв. 19.15. «По страницам «Голубого огонька». 19.50. Г. Немченко. «Здравствуй, Галочкин!». Премьера телеспектакля, 21.20—21.30 — перерыв. 21.30. «Актуальные проблемы науки и культуры». «Об охране ландшафтов». 22.00. «Боевые спутники мои». Киноконцерт. 23.00. «Время». Информационная программа. 23.30 — 01.05. «Одиночество». Художественный фильм. 2-я серия.

вторая программа томск 19.30. «Вестник ЦНТИ». Для вас, работники стройиндустрии. 19.50. Документальные телефильмы. «Пятнадцати республик сыновья», «Перекличка». 20.35. Новости. 20.45. Телевизионный клуб «Художественная самодеятельность». «Знакомьтесь — театральный кол-

ственности. Научно-исследовательско-

зы Люксембург, 1.

TEVEBNUEHNE **TIPOTPAMMA**

ПЕРЕДАЧ

СРЕДА 6

RHOHM

фильм.
Киноочерн.
Наука — сельскому козяйству.
«Удобрения и качество урожая».
В передаче принимает участие
академик АМН СССР А. А. Покровский. Для школьников. «Искатели». «Третий, решающий». Стране ра-портует Челябинская область. В передаче принимает участие пер-вый секретарь. Челябинского об-кома КПСС М. Г. Воропаев.

Новости. Концерт по заявкам телеэрителен. 22.40. «Международная панорама». 23.10—01.00. И. С. Тургенев. «Нахлеб-ник». Фильм-спектакль. (Первое творческое объединение «Экран» 1971 г.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК
ДЛЯ МОЛОДЕНИ. ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ фестиваль «Брагство сердец мофестиваль «Братство Сердец мо-лодых». 21.20—22.50. «Кандидат партии». Спек-такль Ленинградского телевиде-иня по одноимениой пьесе А. Крона.

ВТОРНИК 5 НЮНЯ

понедельник 4 июня

первая программа томск

19.00. «Земля и люди». Каждый час урожаю. Советы специалиста.

19.30. Новости.

19.45. В дни школьных каникул. «Ре-бята из нашей школы». (Польша). 1-я серия. Телевизнонный много-серийный художественный

первая программа москва

школьников. «Творчество

Повости.

Для школьников. «Творчество юных». Концерт.

И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль.
«Встречный план» — о выполнёния встречных планов текстильщинами нвановских текстильщинами нвановских текстильных предприятий.
«Вокелиз». Телевизионный жузыкальный фильм. («Экран»).

Премьера телевизионного документального фильма «Трудовые ритмы Чечено-Ингушетии». Северо-Осетинская и Чечено-Ингушская студии тедевидения).

С 18.05 до 18.50 — нерерыв.

ТОМСК

«Самобытность народного искус-

«Самобытность народного искусства». Продолжаем расская об археологических и этнографических исследованиях томских ис-«От выборов до выборов».

НОВОСТИ. МОСНВА 19.45. В дни школьных каникул. «Ребята из нашей школы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Польша). 2-я се-Киноочерк

пиноочерк.
Всесды о воспитании. «Кино и дети». Передача 1-н.
Для школьников. «Турнир любо-знательных».
«Книжная лавка». Ведет мередачу писатель С. Баруздин. 20.45.

«Человен и закон». Ведет переда-чу доктор юридических наук чу доктор юридических наук А. Безуглов. Поет Хелли Ляэтс. «Время». Информационная про-23.30—01.15. Кубок СССР во футболу.
«Спартак» (Москва) — «Динамо»
(Тбилиси). Трансляция с Цейтрального стадиона им. В. И. Ле-

вторая программа

«Город, в нотором мы живем». Документальный фильм «В Третьяковской галерее». Пля вас, любители оперетты. 22.20. «Акварели одного лета». Фильм Таллинского телевидения (1969 г.).

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
«Смок Белью и Малыш». Телевизнонный спектакль по мотивам рассказа Д. Лондона.

18.00. Новости.
18.10. «Основные признаки алкогольной болезни и влияние ее на производительность труда». Ееседа профессора ТМИ Е. Д. Красика.

МОСКВА
18.30. Кубок СССР по футболу. «Спартан» (Москва) «Динамо» (Тбилиси). Передача с Центрального стадиона им. В. Н. Ленина. 2-й тайм (В записи).

19.25. «Трое из «К...». Телевизионный многосерийный художественный фильм (ГДР). 1-я, 2-я, 3-я серии.
20.50. «Международная панорама».
21.30. В. Маяковский. «О любви». Телевизионный спетакль.
22.15. «Товарищ песня».
23.00—23.30. «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

вторая программа томск 20.00. Документальный фильм «Единст-21.00—22.00. «Верю в тебя». Спектакль Ленниградской студни телевидения.

HETBEPT 1 RHOIN

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА «Жизнь Леонардо да Винчи». Ху-дожественный фильм. 1-я серия.

дожественны. (Италия). ТОМСК
«В лесном цехе области». Новости. МОСКВА
МОСКВА по бо МОСНВА

Чемпионат Европы по боксу. Передача из Белграда (в записи).

«Трое из «К...». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я, 5-я, 6-я серин.

«Сельская страда».

Камерный концерт.

Литературные встречи. С. Маршак.

«Время». Информационная программа. 02.30. Открытне второго Между-

-02.30. Открытне второго Международного конкурса балета в
Москве. Трансляция из Государственного академического Большого театра СССР,
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

«Человек и закон». «Новые правила дорожного движения. Техническое состояние и оборудование
транспортных средств».
Вечер документального кино транспортных средств».
20.15. Вечер документального кино.
21.55—23.10. «Разведчики». Художественный фильм. («Киностудия им. Довженко», 1969 г.)

пятница 8 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА Программа передач. программа передач.
Новости.
«Ребята из нашей школы», Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Польша).
1-я, 2-я серии.
«Музыкальные встречи». Л. Ля-14.55. «Уверенность в завтрашнем

15.10. «В мире животных». Ведет передачу народный артист СССР кинорежиссер А. М. Згуриди. 15.20. «Антуальные проблемы науки и культуры». «Физиология мозга и системный подход». Ведет передачу лауреат Ленинской премии академик П. К. Анохин.

академик П. К. Анохин.
«Жизнь Леонардо да Винчи». Художественный фильм. 2-и серия.
С 18.00 до 19.30 — перерыв.
МОСКВА
19.30. «Трое из «К...». Телевизионный многосерийный художественный фильм (ГДР). 7-и и 3-и серии.
10.20. Премьера телевизионного документального фильма «Индокитай — путь к миру». («Экрай»).
21.30. «Мо-лод-цы!». Спортивная молоденная программа.
23.00—23.30. «Время». Информационная программа.

программа ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.00. Новости.
19.10—23.30. «Заходите. пишите, звоните». Телевизионная программа, составленная по письмая
телезрителей.

СУББОТА 9 НЮНЯ

первая программа Программа передач. Новости. «Ребята из нашей школы». Теле-визионный многосерийный куло-жественный фильм. (Польша). З-я 12.50. «Здоровье». Научно-популярная

«Эдоровье». Научно-популярная программа.
«Музыкальный кноск», Ведет Э. Беляева. А. Н. Островский, Н. Соловьев. «Женитьба Белугина». Премьера телевизионного спектакля. «Музыкальный туринр». Вильнюе — Ашхабад. «Япония — наш сосед». Телевизионный документальный фильм. («Экран»). Чемпионат Европы по боксу. Передача из Белграда (в записи). «Время». Информационная программа.

18.00.

18.00. «Время», Информационная программа.

18.30. Премьера телевизионного художественного фильма «Игра», («Ленфильм», 1973 г., по заказу Центрального телевидения).

20.00. «Земля и люди», Животноводство ударный фронт.

20.20. «Завтра День работников легкой промышленности».

20.40. Концертная программа.

МОСКВА
21.30. «Шахта «Северная». Передача

«Шахта «Северная». Передача

1-я. «День рождения поэта». 7-й Все-союзный пушкинский праздник поэзии. «Время». Информационная про-23.30—01.05. «Песни алмазных гор» Ху-дожественный фильм (КИДР. 1972 г.).

BOCKPECEHDE 10 HOHR

ВЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА Программа передач. Новости. Для школьников. «Будильник». «Ребята из нашей школы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Польша). 5-я

серия. Мультфильм. «Сегодня — День работников легкой промышленности». Выступление министра легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасо-

ва.

13.30. Концерт для работников легкой промышленности.

14.00. Для воинов Советской Армин флота. «Командир роты».

15.00. «Нлуб кинопутешествий».

16.00. Чемпионат Европы по боксу. Передача из Велграда.

18.00. «Время». Информационная программа.

18.30. «От всей души».

20.15. Концерт.

20.30. Для вас, труженики села. Концерт.

церт. Новая кинохроника Телевизнонный агитпункт. МОСКВА

21.55. Международная встреча по фут-болу. Сборная СССР — сборная Англии. Трансляция с Централь-ного стадиона им. В. И. Ленина. 23.50—00.20. «Время», Информациониая программа,

тиси». 21.30—22.40. ники». 2-я серия.

РАДИО

ПЯТНИЦА, 1 мюня
7.34. Обзор последних известий, 7.40. Поют М. Мордасова и В. Кладнина. 7.50. Ренлама и объявления, 9.15. По страницам газеты «Красное знамя», 9.25. Популярные мелодии И. Дунаевского, 9.45. Новые книги. 19.15. Радио — сельским слушателям. На полях области. Фермы готовятся к лету. О заготовке кормов заботиться сейчас. 19.50. Последние известия.

Ресторану «Сибирь» тре-буются: повара III, IV, V и VI разрядов, официанты, ученики официантов, посудницы, рабочие-грузчики, бухгалтер.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 91, к директору. Телефон № 2-57-66.

Горэлектросети доводят до сведения населения, руково-дителей предприятий и уч-реждений Томска о том, что раскопки на территории города на глубину более 0,3 метра, посадна деревьев и работа грузоподъемных механизмов под линией электропередачи на расстоянии ближе 30 м от крайнего провода могут производиться только с письменного разрешения горэлектросетей при согласовании с управлением главного архитектора города. Нарушение этих правил может привести к несча-

стным случаям и авариям электроустановок. Согласно Уназу Прези-диума Верховного Совета РСФСР «Об административной ответственности за повреждение электрических сетей» от 24 июля 1970 года виновные в повреждении электросетей подвергаются штрафу в размере: гражда-не—до 30 рублей и должностные лица — до 75 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответ-

му институту курортологии требуются на постоянную работу: кухонные работнипы, повара, музыкальный работник, библиотекарь, лаборанты со средним медицинским образованием, слесари-сантехники и штукатурмаляр.

Обращаться в отдел кадров: 634050, Томск, ул. Ро-

городской сад 2 июня

Открытие цирка Ежедневно большая разнообразная программа. Участвуют: эквилибристы, воздушные гимнасты, балансеры, велофигуристы и другие.

В программе принимают участие тибетские орды. В впервые в мире на Арене цирка — дрессированные мор-СКИЕ КОТИКИ.

Начало представлений — в 20 часов, по субботам — в 16 и 20 часов, в воскресенье-в 12, 16 и 20 часов. Билеты продаются в кассе городского сада и в универмаге. Принимаются коллективные заявки.

продолжает прием юношей и девушек на годичные курсы поваров, кондии на трехмесячные курсы официантов и буфет-

Принятым на курсы выплачивается стипендия 45—62 рубля в месяц. Окончившим нурсы поваров, кондитеров, вуждающимся в жилье, предоставляется место в общежитии, а окончившим курсы официантов предоставляется работа новом ресторане при гости-нице «Томск-I».

Обращаться: Томск, Набережная р. Ушай-ки, 18, второй трест сто-ловых, отдел надров. Телефон № 2-54-78.

Томскому областному драматическому театру на стоянную работу требуется Обращаться в часы занятий.

Томское управление Главнефтеснаба РСФСР доводит до сведения потребителей нефтепродуктов, что заявки на 1974 год будут прини-маться до 15 июня 1973 года. За справками и формами обращаться по 634003, Томск, ул. Пушкина, 30.

Общее собрание • членов жилищно-строительного ко-оператива «Учитель» состо-ится 5 июня 1973 г., в 18 часов, в зале заседаний горисполнома.

Томскому медицинскому институту на постоянную работу требуются: машинистки, курьеры и дворники. Обращаться по адресу: 634050, Томск, Мосновский тракт, 2, в отдел кадров.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения сообщает, что Томская мебельно-зеркальная фабрика приглашает для работы в цех художественных промыслов: мастеровумельцев, владеющих искусством плетения из бересты и лозы, резьбы по дереву, кости и рогу.

На работу надомниками приглашаются жители Томска и области.

Фабрика также заключает договоры с колхозами, лесхозами на изготовление полуфабрикатов. Для работы в цехе худо-

жественных промыслов приглашаются инженерно-технические работники на должности мастеров, технологов. Обращаться по адресу: 634050, Томск, пр. Ленина, 151-а, городское бюро по трудоустройству населения.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения сообщает, что дорожно-строительному управлению № 1 требуются: шоферы, бульдозеристы. скреперисты, машинисты мотокатков, машинист асфальтоукладчика, компрессорщики, оператор асфальтобетонного завода, каменщики,

плотники, рабочие. Рабочие и механизаторы из города к месту работы и обратно доставляются автобусом. Принятым выплачивается 30 процентов полевой налбавки.

Обращаться: Томск, пр. Ленина 151-а, в городское бюро по трудоустройству населения, или ул. Татарская, 35, в отдел кадПередвижная механизированная колонна № 480 треста «Томсксельстрой» приглашает на постоянную боту инженеров и техниковстроителей на должности старшего прораба, прорабов н мастеров. ПМК-480 ведет строитель-

ство в поселках Томского района. За передвижной характер работы выплачивается надбавка в размере 30 процентов основного оклада. Одиноким предоставляется общежитие, семейным квартиры в порядке очереди. Обращаться по адресу: Томск, ул. Лермонтова,

32, ПМК-480, отдел надров. строительному инженернотребуются на постоянную работу: начальник штаба гражданской обороны, инженер хозчасти, врач-ординатор, старшие бухгалтеры, бухгалтеры, библиотекари, машинистки, секретарь денаната, лаборант кафедры электротехники (с высшим образованием), шеф-повар в профилакторий, повар, уборщилы в учебные корпуса, санитарки дневные и ночные, шту-

катуры, маляры, столяры, жестяншики. Обращаться 634003. Томск, Соляная пл., 2. отдел надров. Тел. №№ 5-23-55, 5-87-361.

Управление Госстраха по

Томской области извещает о смерти начальнина Александровской инспекции Тос-

ВОЛНОВА Петра Алексеевича и выражает глубокое со-

болезнование семье покой-

наш адрес и телефоны

КИНО

Адрес редакции: 634050. Томси. ГСП-18 пр. им Фрунзе. 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора— 4-82-30. приемной редактора— 4-74-35. заместителей тенретариата — 4-80-20 отдела партийной жизни — 4-80-52. 4-40-48 отдела промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 4-46-76. 4-51-83, отдела сельского хозяйства — 4-83-65. 4-23-66. отдела науми и учебных заведений — 4-33-63 отдела информации — 4-73-32 4-81-22 отдела советского строительства и быта — 4-81-65. 4-77-31 отдела иллюстраций — 4-77-31 отдела иллюстраций — 4-78-32 4-81-65 4-78-32 4-8бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91. зам. зав. издательством — 4-77-62. дежурного — 4-35-53. стенографистии — 4-70-34. областиой журналистской организации — 4-74-48.

редактора - 4-77-52. 4-71-35, ответ секретаря - 4-72-34.

HOTO.

K303443 Заказ № 3532 г. Томск, областная типография.